

从孩子教育成长到中西教育融合、从升学规划到国际课程、从留学准备到登顶世界名校……10月14日下午,宁波晚报2023国际教育论坛如约而至,17所国际教育学校和机构参与,400余名家长前来咨询。

除了面对面咨询区,12所学校和机构的负责人还走上台,和家长分享了各自在国际教育领域的经验和见解。整场活动持续了近5个小时,线上线下融合传播,有家长一边做笔记一边直呼:“太及时了,信息量巨大!”“给我们提供了另一条思路,这趟没白来……”

1 家长提前做“功课”,提出问题更精准

“孩子今年上初二,有些偏科,适合读国际学校的课程吗?”“性格内向的孩子怎么择校?”“国际学校一般都有什么课程?有什么区别?”“读了国际高中,真的更容易申请到国外名校吗?”……

根据孩子的实际情况,探索不同的教育路径,正成为更多家长的理性选择。当日的活动,各大展位前聚集了不少家长。他们大多提前做过“功课”,对国际教育模式很感兴趣,但又不确定自己的孩子是否适合,想听听专业人士的意见。

“早确定方向,早搜集信息,早做好准备,非常重要。”效实中学国际中心的咨询老师提醒道,一些家长误以为,孩子考不上好高中,可以把公办学校国际部或国际学校当“退路”。实际上,学生需要面对的学业压力并没有想象中轻松,想要申请好的国外大学,没有一定的实力是不行的,孩子的学习习惯、外语水平和兴趣学科都很重要。建议家长要为孩子把好关,提前培养语言等综合能力。

转了几圈,记者发现,尽管现场咨询者中初中家长仍是主力,但也有不少小学生家长,有的甚至孩子今年刚入小学一年级就开始操心升学等问题。各大展位的负责老师也明显感觉到,国际教育低龄化已成为一种趋势,特别是70后、80后家长可能自身就有海外留学背景,会特别看重子女教育规划,在孩子低龄期就开始物色合适的国际学校。

这场国际教育论坛 人气“火爆”!

家长:信息量巨大,这趟没白来



咨询现场。记者 张培坚 摄

2 帮孩子既跨过硬门槛,又培养软实力

国际教育之路挑战重重,有多场“攻坚战”要打。家长如何帮孩子既跨过硬门槛,又培养软实力?

此次活动,学校云集。有效实中学国际中心、宁波外国语学校国际部、镇海中学国际部,也有华茂教育、赫威斯肯特、赫德等。来自台州的康桥学校,来自杭州的橄榄树学校,也带来了他们的分享。

老牌公办学校国际部一直是家长关注的热点。宁波效实中学国际中心升学主管王薇、宁波外国语学校国际部升学副主任叶莹莹、镇海中学国际部主任陈军,分别为家长

介绍了IB、AP和A-LEVEL课程,以及各自的教育教学和学校环境特色。三位学校负责人在宣讲中也反复强调,选对适合的国际课程,比想象的更重要。

中西教育如何融合创新?宁波赫威斯肯特学校校长徐未华认为,学校教育既要“见分”更要“见人”,不仅课程设置需更好地适应孩子未来发展的需要,课堂教学、学校活动等也要更好地关注每个孩子的成长需要。宁波赫德实验学校副总经理江霞从“成就每个少年的不凡”入手,解析了国际赛道的优势,引来家长共鸣。

3 第三方机构及银行为国际赛道学生“保驾护航”

此次活动,新东方、新航道、新通、华通、学而、启德、瀚森、朗阁等第三方机构,也带来了各自关于国际教育的研究。

转轨国际学校如何择校备考?宁波新航道备考中心负责人谢佳建议,从确定国际路线、综合了解学校再到制定备考计划、确定目标院校等,家长在帮助孩子做人生规划的同时,也应该让孩子自己参与到人生节点的每一步。针对还在“蓄势阶段”的学生,宁波海派外语培训学校教学总监王虹和新通教育学术校长李梦,送上了实用的备考建议。

新东方宁波国际教育培训中心总经理陈元骅就家长容易

陷入的教育误区进行答疑解惑,并表示:“每条路都有优劣势,适合自己的才是最好的。”他还将不同国际课程体系进行全方面对比,建议孩子根据自己的性格特点、学科兴趣等进行选择,也要酌情考虑未来出国留学目标院校及专业方向。

出国留学的最大问题之一就是资金的安排和管理。中信银行宁波江东支行营业经理周恺凯分享了“金融诈骗防范及留学金融服务”相关内容,比如留学家庭关心的签证办理、学费汇划,以及境外消费等与留学金融安全相关的系列专业信息,降低留学风险,保障留学家庭的权益。

“天一甬宁保” 参保人数 突破100万!

记者昨天获悉,10月10日推出的2024年度“天一甬宁保”参保人数已突破100万人。

与前两年产品相比,2024年度“天一甬宁保”产品责任进一步优化,通过增加保障责任、扩大特殊药品保障区域范围、优化赔付结构、降低学生和未成年人缴费标准等举措,更加突出补充性、普惠性和可及性。

延续去年参保以及理赔服务的便捷性,让赔付向更广大人群倾斜,是2024年度“天一甬宁保”产品的亮点之一。

从2023年度“天一甬宁保”的理赔数据看,获赔人员中,超八成的获赔人员累计理赔金额集中在6000元至2万元分段内。2024年度“天一甬宁保”的赔付机制以向这部分参保人倾斜为导向,调整赔付结构,限制部分单价较高项目的赔付金额,取消既往症患者和非既往症患者的赔付比例区分。

具体来看,除质子重离子医疗费用保障外,6000元至2万元分段,将既往症患者和非既往症患者的赔付比例,由原来的10%和20%统一提高到30%;2万元以上部分赔付比例,由原来的40%和80%统一调整为60%。优化调整后,保障资金将惠及更多参保人。

同时,2024年度“天一甬宁保”将责任三特药保障就医购药地从仅限宁波市,扩大到浙江全省和上海市,让在省内其他地区和上海就医的参保人也能享受保障,药品费用按30%计入累计理赔金额。

在10月10日召开的“在宁波,读懂共同富裕”系列主题新闻发布会上,市医保局相关负责人表示,“天一甬宁保”与其他健康商业保险最大的不同在于这个产品的公益特质,是不以盈利为目的的。“目前,年度保费的85%要赔付出去。如果赔付比例达不到,剩余的保费要留存下来,用于下个年度的赔付或提高保障待遇,承保机构不能作为盈余分配。如果我们参保人数增加了,这个运行成本就可以进一步分摊,赔付率就可以再提高,把老百姓‘众筹’的钱都用回到老百姓身上,真正体现‘取之于民用之于民’。”该负责人表示。

若您有任何关于“天一甬宁保”方面的问题,请拨打官方服务热线:4006079066。

记者 史旻